

Дети Донбасса

Один день из жизни вынужденных переселенцев

В разгар рабочего дня в торговом центре на окраине Екатеринбурга многолюдно, поэтому группа людей с детьми выделяется. Они держат путь к аттракционам, потом будет обед и мультики. Вся гуляющая компания – вынужденные переселенцы с Донбасса. О том, как беженцы устроились в Свердловской области и на какую поддержку могут рассчитывать, выяснял Сергей ХАНДОКОВ.

Из Мариуполя в Екатеринбург **Наталья Демьяненко** с семьей приехали 22 марта. Добираться долго, дорога была непростая. Выбрали Урал потому, что далеко от места проведения специальной операции, а значит, безопасно.

– Сегодняшнее мероприятие очень-очень кстати. Дети хоть отвлекутся. Внук Маркар – он ничего не понимает еще. Ищет дом, спрашивает, где он, просится домой. Зашел к соседям в дверь, искал свой дом. Сегодня проснулся и плачет, хочу домой, говорит. Я отвечаю ему: да мы будем, будем скоро. У нас будет новый красивый дом. У тебя будет своя комната. Это все временно. Мы просто поехали путешествовать. Так и успокаиваем. А что делать? Поэтому это хорошее мероприятие. Я думаю, это его отвлечет. Да вон, посмотрите, уже как резвится, глаза заискрились. И я вместе с ним радуюсь, – делится эмоциями женщина.

– Как вам в Екатеринбурге? Нравится?

– Ой, еще никак. Я пока ничего не чувствую, ничего не ощущаю, ничего не пони-



Несколько часов дети, приехавшие с Донбасса, провели в развлекательном центре

маю толком. Я как будто еще в том страшном сне. Но с каждым днем становится все легче. Мы бежали без оглядки. Знаете, есть выражение: бывает, что живые завидуют мертвым. Так вот у меня была одна ночь, когда я молила бога и просила родителей забрать к себе. Я была не в состоянии пережить этот страх и ужас. Не пожелаю никому, абсолютно никому услышать от своих внуков: «Бабушка, спаси, я не хочу умирать!» Был авиаудар, все рухнуло, а мы остались. Нас здесь окружили заботой и вниманием. Я потеряла все, ничего не осталось. Однако благодаря такому доброму народу, как здесь, на Урале, у меня еще осталась вера в людей. Это самое главное, я считаю.

На сегодняшний день на территории Свердловской области находятся 175 вынужденных переселенцев, в том числе 51 ребенок. Всем им оказывается необходимая помощь.

– В наш регион граждане Украины прибывают самостоятельно. Останавливаются в основном у родственников. Все они обращаются в органы социальной защиты с просьбой об оказании первой помощи, – рассказал заместитель министра социальной политики Свердловской области **Алексей Сабитов**. – Также много благотворительные организации оказывают помощь. К примеру, ТРЦ «ВЕР МОЛ!» выразил инициативу провести это культурно-досуговое мероприятие для детей. Мы, безусловно, ее

поддержали. Сейчас особенно важно поддержать людей, прибывающих с территорий, где идет спецоперация. Напомним, Правительство Российской Федерации приняло решение о выплате гражданам с вышеуказанных территорий единовременной материальной помощи в размере 10 тысяч рублей на каждого бывшего человека. Эта работа идет организованно. Мы находимся в постоянном контакте с нашими коллегами из Ростовской области. Именно они назначены операторами данной помощи. Мы подаем списки, и граждане эти выплаты получают, – добавил Сабитов.

В регионе решают и другие вопросы вынужденных переселенцев. В первую очередь прибывшим на Средний Урал людям нужно определить детей в школы и детские сады, и места предоставляются оперативно. К примеру, четырехлетняя Милана и двухлетний Герман уже ходят в садик. Их мама **Марьяна Берг** из Донецка рассказывает, что уже второй раз семья переселяется в Свердловскую область.

– Первый раз мы приехали сюда в 2014 году. Нас эвакуировало МЧС России. Мы выбрали Екатеринбург. Свердловский регион такой же промышленный, как и Донецк. С работой не будет проблем. Такой был расчет. Так и вышло. Я работала в сфере туризма, затем в образовании ушла. Там у меня осталась пожилая мама, нужно было что-то решать. И в прошлом году мы вернулись туда – решить все момен-

ты, вопросы с жильем. И в итоге перевезти ее сюда в Екатеринбург. А в феврале началась спецоперация. Дубль два, я бы так назвала. Говорят, молния два раза в одно место не бьет. Не в моем случае. И вот 23 февраля мы с двумя маленькими детками снова эвакуировались. Второй раз все равно было уже намного проще, но гораздо страшнее. Здесь у меня осталось служебное жилье. Это уже неплохо. Но тем не менее жилищный вопрос – это самый острый для всех нас. С документами тоже есть нюансы. У нас до сих пор нет регистрации.

[ОБРАЗОВАНИЕ]

Правительство РФ упростило признание зарубежного образования

Россияне, получившие дипломы в вузах недружественных стран, смогут подтвердить свою квалификацию в упрощенном порядке. Соответствующее постановление подписал премьер-министр **Михаил Мишустин**.

Такие меры предприняты в связи с тем, что из-за действий недружественных государств получить подтверждение о подлинности диплома стало затруднительно, говорится на сайте кабинета.

При этом в случаях, когда выпускник получил образование в заграничном вузе, с которым у России есть международный договор о взаимном признании образования, процедура признания квалификации не нужна. Если такого договора нет, решение будет принимать Рособраздор.

Ранее сообщалось, что безосновательно отчисленные из иностранных вузов российские студенты смогут бесплатно продолжить обучение в университетах РФ.

[ОБЩЕСТВО]

Новый образовательный центр на Широкой Речке откроют к 1 сентября

6 апреля глава Екатеринбурга **Алексей Орлов** посетил строящийся образовательный центр и оценил ход работ.

Учреждение общей площадью 26 тысяч квадратных метров объединит в себе детский сад на 200 мест и современную школу для 825 учеников. В здании будет находиться так называемая обща зона, в состав которой войдут пищеблок, актовый зал, малый и большой спортзалы, а также медицинский блок с кабинетом для проверки остроты слуха и зрения, стоматологией, процедурным и прививочным кабинетами.

Помимо этого на территории нового центра будет находиться отдельно стоящий бассейн с двумя ваннами и крытым переходом в основное здание, сообщает пресс-служба мэрии Екатеринбурга.

oblgazeta.ru

[ФУТБОЛ]

Арбитра встречи ЦСКА – «Урал» отстранили от судейства до конца сезона

В Российской футбольной премьер-лиге (РПЛ) в выходные завершился 23-й тур, в котором произошло множество судейских ошибок. Из-за неправильных решений арбитра пострадал и «Урал», упустивший победу над ЦСКА в добавленное ко второму тайму время.

«Областная газета» уже писала о том, что «щмели» вели в матче со счетом 2:1, в компенсированное время арбитр встречи **Игорь Панин** назначил пенальти в ворота «Урала», позволив армейцам сравнять счет, а на последней минуте не стал назначать одиннадцатиметровый удар в ворота ЦСКА.

– Вы же сами все это видели. Конечно, я не согласен. Мы точно должны были быть пенальти, а в наши ворота он был сомнительный. Арбитр говорит, что наш игрок сам за ногу зацепился. Будем ли подавать в ЭСК (экспертно-судейская комиссия при президенте РФС. – Прим. «ОГ»)? А толку? Их накажут, что ли? У Панина не первый раз уже такое, – сказал после матча на эмоциях президент «Урала» **Григорий Иванов**.

Жалоба в комиссию со стороны екатеринбургского клуба все же была подана, и в РФС признали ошибку главного арбитра встречи ЦСКА – «Урал»: пенальти в ворота армейцев должен был быть назначен.

Так или иначе, на результат матча это не повлияет. Екатеринбургской команде, которая ведет борьбу за выживание, от этого ни горячо ни холодно. Потеряны два очка, которые могут стать решающими в концовке чемпионата. И это далеко не первый раз, когда «Урал» по ходу нынешнего сезона сталкивался с судейскими ошибками. Комиссия их признавала, но, как и в этом случае, результат оставался прежним.

В 23-м туре РПЛ о судейских решениях говорили едва ли не чаще, чем о футболе. В Краснодаре в ворота хозяев был назначен нелепый пенальти, который привел к победе «Динамо» (1:0), в дерби «Локомотива» и «Спартака» арбитр ошибочно не удалил игрока железнодорожников еще в первом тайме, а игра в большинстве могла бы принести «Спартаку» победу (вместо этого победил «Локомотив» – 1:0). Ошибки были практически в каждом матче тура, не помогли ни видеосистемы, ни просмотры повторов. В лиге это не оставили без внимания: президент РПЛ **Ашот Хачатурянц** провел внеочередное заседание судейского корпуса. По его итогам три арбитра были отстранены от судейства до конца сезона: **Игорь Панин** (ЦСКА – «Урал»), а также **Алексей Сухой** и **Артем Любимов** (оба – «Краснодар», а также «Динамо»). Главным судьей матча «Локомотив» – «Спартак» **Сергей Каресев** получил отстранение на один матч, а **Павел Шадрин**ов, работавший видеосистентом на этом матче – на две встречи.

Данил ПАЛИВОВА

[УТРАТА]

«Что думал, то и говорил»

← Начало на стр. 1

Ждали 20 лет назад визита лидера ЛДПР и в столице Урала. Несколько месяцами ранее Владимир Жириновский по результатам общественного опроса, проведенного Библиотекой главы Екатеринбурга, оказался в топ-списке лидеров наряду с президентом Владимиром Путиным, губернатором Эдуардом Росселем и мэром Аркадием Чернецким. Сразу после подведения итогов опроса простой директор библиотеки **Нина Лаксдемонская** обратилась к лидеру ЛДПР и, озвучив результаты, пригласила посетить Екатеринбург. Жириновский отблагодарил учреждение культуры своим 40-томным собранием сочинений, пообещав приехать. Что и сделал летом.

«График визита Владимира Вольфовича был настолько плотен, что мы не смогли его принять в библиотеке, встреча состоялась на площади около УПИ, после интервью на Областном телевидении, – вспоминает **Нина Лаксдемонская**. – Мне он понравился – спокойный, выдержанный, несмотря на усталость, заинтересованный в общении с людьми, внимательный к вопросам, внешне очень аккуратный. Людей на площади было очень много – студенты, пенсионеры, жители города разных возрастов и профессий. Смущало, что помощники Владимира Вольфовича стали раздавать присутствующим 500-рублевые купюры. Я спросила – зачем? Он ответил – это просто подарок, пусть будет память о встрече. А мы вручили ему специальный диплом лидера общественно-политического опроса и большой красивый глобус – издание нашей Свердловской картографической фабрики».



Цветы и портрет Владимира Жириновского в здании Государственной думы РФ в Москве

ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ

Владимир ЖИРИНОВСКИЙ родился 25 апреля 1946 года в Алма-Ате Казахской ССР (ныне Республика Казахстан).

В 1970 году он с отличием окончил историко-филологический факультет Института восточных языков (с 1972 года – Институт стран Азии и Африки) при МГУ им. М.В. Ломоносова по специальности «Турция и турецкий язык».

В 1977 году – юридический факультет МГУ. Диссертацию на тему «Прошлое, настоящее и будущее русской нации» он защитил в 1998 году.

Глава ЛДПР шесть раз баллотировался на пост Президента России. Был депутатом всех восьми созывов Госдумы. 19 сентября 2021 года Владимир Жириновский в очередной раз был избран депутатом Госдумы России VIII созыва и возглавил фракцию ЛДПР.

Полный кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством», награжден орденами Почета (2008), Александра Невского и медалью П.А. Столыпина II и I степеней.

Пельмени, драка, Ельцин Центр

Последующие события, связывающие Владимира Жириновского с Уралом освещались куда более широко, в том числе благодаря его «фирменному» поведению. Визит политика в Екатеринбург в августе 2005-го с агитпоездом ЛДПР завершился масштабной платасовой на платформе вокза-

ла из-за раздачи денег. В январе 2012-го, перед президентскими выборами, в которых Жириновский участвовал, в Рунете неожиданно всплыла полупрозрачная вырезка из его интервью, данного много лет назад программе «Совершенно секретно», где он крайне невысоко оценил умственные способности уральцев, связав это с большим количеством залежей полезных ископаемых в

регионе. В отношении лидера ЛДПР подавали иск о защите чести и достоинства, который не был удовлетворен. Позднее он несколько раз объяснялся по поводу сказанного.

В 2016-м Владимир Жириновский резко критиковал **Бориса Ельцина** и весь период его правления, упомянув попутно Ельцин Центр и улицу его имени в Екатеринбурге. А спустя два года в стенах того же

ИЗ ЛИЧНОГО

Уральцы о Жириновском

Виктор КАБАНОВ, житель Екатеринбурга:

– Я вступил в ЛДПР, и у нас была встреча с Владимиром Вольфовичем в Екатеринбурге. Мне пришлось признаться, что давно не платил партийные взносы. Он ответил мне: «Можешь не платить» – и поставил подпись на моем партийном билете.

Андрей ГАШЕВ, житель п. Решёты:

– Яркий был дядька. Умел сказать одним словом то, что другие политики мусолили по полчаса. А сколько мемов с ним гуляет по Интернету! Это же вообще целая история! Мне лично запомнилась фотография с его нахмуренным лицом и надписи на ней: «Хватит терпеть».

Юрий СМЕРНОВ, житель Верхней Пышмы:

– Жириновский – это политическая рок-звезда. Его громкие заявления, ругань с журналистами и депутатами, драки в Госдуме запомнились мне больше, чем количество принятых законов. Он добавлял какой-то остринки политической жизни России, привносил немного хаоса в размеренную депутатскую деятельность.

Сергей СИДОРОВ, житель Нижних Серг:

– Я помню, когда Жириновский только начинал свою политическую карьеру в конце 1980-х годов, над ним смеялись все, считали его клоуном. Но позже стало понятно, что он мужик очень умный. И говорил он всё правильно, просто в это никто не верил.

Марина ИВАНОВА, жительница Каменска-Уральского:

– Несколько лет назад в каком-то интервью Жириновский заявил, что на Урале живет тупое население. Не скажу, что это как-то задело меня, но мне это запомнилось.

Владимир БОНДАРЕВ, житель Екатеринбурга:

– Жириновский живее всех живых. Он и его дело останутся в памяти народа на века. Я сам не раз писал в его приёмную в Москве и мне всегда помогали его однопартийцы – то заставят ЖСК дверь в подъезде починить, то поздравят с Днём Победы мою бабушку.

центра на улице Бориса Ельцина благодарил первого Президента России «за те свободы, которыми мы пользуемся сегодня», перечислив те инициативы и реформы, которые считает позитивными для России. Тогда же лидер ЛДПР провел мастер-класс по легкой пельменей. А на встрече со студентами УрФУ предложил переименовать Свердловскую область в Уральскую

и подумать над реинжинингом сложного для произношения названия областного центра. Возможно, кто-то сегодня называет это политическим завещанием Жириновского Среднему Уралу.

Александр ЛАКЕДЕМОНСКИЙ,
Екатерина ХОЖАГЕЛОВА,
Ирина ПОРОЗОВА,
Станислав МИЩЕНКО

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное собрание Свердловской области
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, ул. Октябрьская, 1)
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Адрес редакции и издателя: ГБУ «ОГ» «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Подписка (индекс):
• расширенная социальная версия на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
• полная версия на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)
• социальная версия на 12 месяцев (69856)
для предприятий Екатеринбург:
• ualpress.mgru – интернет-магазин
• podpska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта | og@oblgazeta.ru
Отдел подписки | podpska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы | reklama@oblgazeta.ru
«Регион» | region@oblgazeta.ru
«Общество» | society@oblgazeta.ru
«Земства» | zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» | culture@oblgazeta.ru
«Спорт» | sport@oblgazeta.ru
Служба новостей | news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67, Бухгалтерия – 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
По вопросам подписки и распространения: звонок бесплатный по России
8 800 30-20-455
или (343) 375-79-90 / 375-78-67

по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. В материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный штемпельный завод» (623700, Свердловская обл., г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10)
Заказ: 852
Сдана номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж
Полная версия: 980
Расширенная социальная версия: 9 430
Всего: 10 410